

# Колхозная Победа

Орган Воскресенского района ВКП(б) и райкомхоза Горьковского округа

№ 49 (3092) Четверг, 9 сентября 1943 г. Год издания XIII

## За выполнение плана хлебопоставок бороться по-фронтовому

С фронтом идут растущие потребности нашей героической Красной Армии, разрывая наступление, успешно продвигается вперед, освобождая путь за падью розулю советскому землю от иностранных захватчиков. Отвечая на успехи наших славных воинов, рабочие, колхозники и все трудящиеся нашей страны поднимают промышленность, труд, дадут сверх плана за армия вооружения, боеприпасов, продовольствия. У нас одна цель, одна задача — победить силами побед нашей Красной Армии (быстрее разгромить с надвигаются врагов).

В условиях борьбы советского народа с немецко-фашистскими захватчиками важнейшее место занимает своевременное выполнение плана хлебопоставок. Как наш район справляется с этой задачей? Несомненно, хорошо. В нашей Горьковской области орденской области район занимает последнее место. Это факт говорит о многом, а главное о том, что руководители многих сельсоветов и колхозов, секретари сельских партийных организаций до сих пор не могут обеспечить своевременное выполнение хлебопоставок и надвигаются им и их усердием не принимают.

Особенно позорно ведут себя хлеба Заводский сельсовет, выполнивший план всего на 6,9 проц., Езданский — на 2,0 проц., Галайковский — 2,1 проц. и др. Провалители этих сельсоветов Салдов, Кузнецов, Лопухин и Астахов до сих пор крохи обещаний нашего правительства по усилению хлебопоставок не сделали.

Неважно роль в деле выполнения хлебопоставок занимает и уполномоченный в Чернов, который плохо руководит хлебостановками, не знает действительного положения в колхозах и предпринимает меры лишь тогда, когда со стороны некоторых председателей колхозов, старших колхозников, колхозников, старших колхозников хлеба, пусть его не по назначению. Поэтому не случайно, что под боком у районных организаций председатели Черновских колхозов Федухин и Левкинские — Глазков, имея в наличии готовое сырье, держат его на складах, ссылаясь на недостаток транспорта. Как это можно, так и в других колхозах допустить переработанные колхозники, что приводит к тому, как председатели сельсоветов товарищи Бондина, бывающего в этих колхозах почти каждый день. В результате на 5 сентября наш район план хлебопоставки выполнил всего на 14,2 проц.

## Все силы на быстрейшую победу хлеба государству!

## Выполнением плана хлебопоставок — поможем успешному наступлению Красной Армии!

### В районе ВКП(б)

Бюро района ВКП(б) обсудило вопрос о ходе выполнения плана хлебопоставок в Воскресенском сельсовете.

Бюро отметил, что несмотря на все возможности успешного выполнения плана хлебопоставок по Воскресенскому сельсовету, на 6 сентября из плана 1904 центнера славо только 140. Чернышский колхоз из плана 303 центнера сдал 50, хотя в колхозе намочено 160 центнеров зерна. Ленинский колхоз намочил 130 центнеров, но при плане 149 центнеров сдал лишь 59. Как в Чернышском, так и в Ленинском колхозах допустить переработанные колхозники. Несмотря на указания района и районского комитета сельсоветов тов. Бондина не контролирует работу в колхозах. Секретарь партийной организации тов. Федухин не организовал работу по выполнению плана хлебопоставок колхозами сельсовета. В колхозах он не был. В результате всего этого колхозы не в полную силу используют землю на вывозке и силе скотов и молотбы. Есть случаи, что обученный крупный рогатый скот не работает (Ленинский колхоз). Молотбы в другое время не организованы. Работы зон не выполняются. Молотилки МТС загружены наполовину.

Бюро РК ВКП(б) указало секретарю партийной организации тов. Федухину и председателю сельсовета тов. Бондину на недостатки работы по выполнению плана хлебопоставок и предупредило их, что если они не придут к организации работ по выполнению хлебопоставок, то будут привлечены к ответственности.

Своим решением бюро РК ВКП(б) обязывает секретарей партийных организаций и председателей сельсоветов организовать работу по выполнению плана хлебопоставок по-фронтовому, пресечь антисоветские стремления некоторых председателей колхозов задерживать хлеб и перерабатывать колхозники. Бюро требует от уполномоченных, секретарей партийных организаций, председателей сельсоветов повседневного контроля над выполнением графика по вывозке хлеба за сельские пункты. Бюро требует от секретарей партийных организаций, председателей сельсоветов осуществлять повседневный контроль за работой молотилок в ночное время, а также организовать молотбы вручную с овсом. А от директоров МТС тов. Нестеров — обеспечить бесперебойную работу всех молотилок, а также обсуждая их закрывать специального механизма.

### На фронтах Отечественной войны

(Обзор военных действий за время с 1 по 7 сентября 1943 года)

К утру 1 сентября советские войска закрепились в направлении окруженных частей гитлеровской группы немцев Разгромлены 4 вражеских дивизии. Кроме того, 4 дивизии потеряли тяжелое поражение. В боях наши войска уничтожили самолетов — противника — 212, танков — 337, орудий — 404, пулеметов — 494, пулеметов — 1509, автомашин — 3066, складов с горючим — 10, складов с боеприпасами — 29. Немцы потеряли только убитыми свыше 35 тысяч солдат и офицеров. По нашим данным наши войска захватили 95 танков, 198 орудий разного калибра, 217 самолетов, 409 пулеметов, 594 автомашины и 24 склада боеприпасов. Выто в плен 5100 немецких солдат и офицеров.

В последующие дни наши наступающие войска, ломая сопротивление противника, освобождая один за другим города и села Одесской области от немецко-фашистских захватчиков: города Искитин, Воронцово, Чинцово, Пролетарь, Владивка, Елвакво, Добрыльцево, Гордице, Никитовка, Артемково, Державин, Макаевка, Константиновка, Краматорск, Славянск и другие. Враг несет тяжелые потери в живой силе и технике. Только за 6 сентябрястреблено свыше 3 тысяч немцев солдат и офицеров, уничтожено 43 танков, 62 пулемета и 14 самоходных орудий. Захвачены трофеи. Выто значительное количество пленных.

Советские войска, наступающие вдоль побережья Азовского моря, 2 сентября овладели городом Буденновск.

Наши войска, разрывая наступление юго-западные Сельские, успешно продвигаются вперед. Советские части нанесли непереносимые удары потребностям гитлеровского противника, не отступая преследуют их, не давая возможности организовать оборону. 2 сентября наши части овладели городом Кролевец, районным центром Сумской области, Ивьев и районными центрами Куровской области Гатинское. Гатинское образует Куровскую область полностью, освобождая от немецко-фашистских захватчиков. 3 сентября советские войска захватили города Шостка, Борозна-Глухов, Гутинка, Вадимово, а также город и железнодорожную станцию в городе Борозна. Организаторы пропаганды вперед, наши войска 8 сентября овладели переправой через реку Сейн и, ломая сопротивление немцев, устремились к Киеву. К исходу дня остались разгромленными немецкие войска выбиты из города. Наши войска вступили в украинские железнодорожные узлы Кочубей, наши войска на следующий день, разрывая наступление на Бахматовском направлении, захватили свыше 150 населенных пунктов, в том числе районные центры Батурин, Дубовая и Бурин.

Южнее Брянска наши войска успешно продвигались вперед и освободили от немецко-фашистских захватчиков свыше 480 населенных пунктов, в том числе город Комаричи, крупный железнодорожный узел хутор Михайловский, районные центры Лозов, Станка, Серединовка, Нава и Зноб. Новгородская.

Наши бойцы совместно с партизанами освободили свыше 15 тысяч советских граждан, которых немцы топили на каюту в Горьком.

Защитное и юго-западное Карелье наши войска продолжают вести наступательные бои и значительно улучшили свои позиции. 4 сентября советские части овладели городом и железнодорожным узлом Мерфи.

На Смоленском направлении наши войска захватили свыше 400 населенных пунктов, в том числе город Дорогобуж. 7 сентября советские части взяли бой за уничтожение своих позиций.

За время с 31 августа по 6 сентября наши войска в боях фронтально захватили и уничтожили 683 немецких танков. В воздушных боях и огнем зенитной артиллериибито 424 немецких самолета.



Колхоз "Передовик" (Владимирский район, Марийская АССР) первым в Республике полностью достиг цели в государственном плане вывоза зерна и счастливо выполнил свои обязательства по сдаче молоты сверх плана в фонд обороны записав 96 тонн.

На снимке: Личная дилера колхоза, жена Фрунзева Е. П. Ярантайкина сдает молоты для отправки на фронт.

### Сводка

о ходе выполнения зернопоставок на 5 сентября

Сельсоветы	Продукт	Выполнение
Богородский	35,5	
Вознесенский	25,6	
Поготинский	23	
Вознесенский	22,6	
Пандурский	20,8	
Шурговский	19	
Звениговский	18	
Пугачевский	13,1	
Вознесенский	13	
Яшкинский	12,5	
Патусовский	12	
Нестеровский	12	
Капустинский	9,8	
Владимирский	9,8	
Егорьевский	6,6	
Кучинский	6,6	
Галайковский	2,1	
Езданский	2,1	
Заводский	0,6	

### Глубже вынкать

Просе обсуждена ретешя XII плезуа обкома ВКП(б) о задатк организационно-партийной и политической работы Галближская территория партиорганизации (секретарь тов. Морав), разверзута работу по практически выполнено их, но еще недостаточн.

Коммунисты закреплены за колхозны сельсоветы для оказания помощи им в проведении хозяйственных дел. Партийные органы стара продать более активно. Коммунисты ищутся отдельные недостатки в работе секретари и других членов ВКП(б). Созываются открытые партийные собрания с активом. Партийная организация стара больше привлечь работой комсомольцев. Работает кружок по изучению истории ВКП(б), а также вновь организационный кружок по изучению книги товарища Сталина «О великой отечественной войне Советского Союза». Улучшана запись новых членов.

Но партиорганизация имеет и ряд серьезных недостатков. Нет повседневной партийной требовательности и коммунистам по выполнению заданий. Некоторые коммунисты редко бывают в колхозах, в результате нет тесной связи с массами, а поэтому нет и роста рядов ВКП(б).

### Еще больше заботиться

В 1942 году 69 детский дом с 136 детей, эвакуированных из Ленинграда, был направлен в Галближский сельсовет. Дети были истощенные, болезненные.

И с первых дней нашей жизни здесь им получено самое заботливое отношение и нам сельсовет, колхозы, районы. Нам предоставили два дома, расположенных на берегу реки и детский лагерь. В дополнение к нормированным продуктам детям систематически полагал и получают продукты от колхозов. Ремонт, заготовка одежды, обеспечение детвды дрзьями — все это происходит при непосредственном участии председатели сельсовета тов. Дергунова.

Колхозы выделяют мясо, горох, муку, молоко, картофель. Очень туго отпосила к нуждам эвакуированных детей бывшая председатели Докучаевский колхоз тов. И. Захаровича. При помощи колхозных работников в засела участок 7 гектаров.

### Масо за 1944 год

Полностью расеталась по цешетам животноводческих продуктах члена Мало-Ключевского колхоза, Владимирского сельсовета.

Удлинено молоко, афи; при плане один кило, 480 килограммов волонкиа один 505 килограммов.

### Удлинено жалог

Смирнов Иван Иванович, 41 г. Ржевский, получил платенное иппенение на удлинено сельхозналого, принес в райфо всю сумму — 1122 рубль и сызвал: — У меня на фронте три сына.

МЦ 01967

### Партийная жизнь в дела колхозов

Но серьезно отнеслася партиорганизация к созданию агитколлектива Агитаторы наша чета, но мало вела их работ на поля. Поэтому многие агитаторы почти ничего не делали. Не проводилась совещаний о редакторах боевых листов и предлеток.

Парторг Галближского колхозной партийно-кадрового группы при Захарове не берет на себя выполнение плана работы организации. Коммунисты и выполняющие хозяйственные и политические задач в колхозе не привлекает, заданий им не дает. На-за отсутствия политическомоской работы в колхозе, имеются остальные задачи и стрелки. И не случаются, что при наличии возможности уборки, организовыв зачить в срочном не сумели. Медленно проходит одна зера государству.

Секретарь Галближской территориальной партийной организации Мораву и стрелки в Захарову надо устранить имеющиеся недостатки, глубже вынкать в дела колхозов. Самим строго выполнять все требования райкома ВКП(б), активно вести отчетность и в свою очередь по-большевистски ставить вопросы перед коммунистами.

Н. Ручин, инструктор райкома ВКП(б).

### Об эвакуированных детях

В результате такой заботы детей опрашивали, окрасили. Детям уже послана в ремесленные училища 48 человек детвды.

В настоящее время детвда ведет уборку урожая. Но обрзанных сельхозмашинистических продуктов нам будет недостаточно. Необходимо помочь колхозов продуктами, в подвозке топлива. Дети нуждаются в теплой одежде. Нужно стекло. Сейчас же колхозники в своем обращении по всем колхозникам и колхозницам Горьковского области приваживает еще больше увидеть логично эвакуированным детвды. Дать все, что колхозы и предприятия района могут, эвакуированным детям питанием, обувью, дрзьями.

Помните, что в детских домах главным образом воспитываются дети фронтовики, а забота о семьях фронтовиков — внешнее дело.

Крелова, директор детдома.



В колхозе «Верный путь» Ново-Талицкого сельсовета Ивановского района Ивановской области организационный кружок по изучению книги товарища Сталина «О Великой Отечественной войне Советского Союза».

НА СНИМКЕ: Секретарь райкома колхозной Ивановского сельсовета района Ивановской области Клавдия Антоновна Новожилова (справа) проводит первую беседу о книге товарища Сталина с комсомольскими звеньями вышеской уездности.

Фото Ф. Карышева. Фотограф И. ТАСС



### Новый свинарник

Наш колхоз, несмотря на военное время, построил на 25 голов свинарника на 65 голов. В свинарнике сложена помет, и оборудовано помещение и инвентарь.

Артель работает о животноводстве. При плане 35 свиноматок имеет 40. Анна Семеновна и Евгения и Мария Ивановна Стрелковы любозно и заботливо ухаживают за свиноматки. С 1 января было 10 опоросов, 10 января 86 поросят. (Ана все сохранили).

Свинарник не считался со временем, старались как можно лучше выждать дело. Они сами оборудовали новый свинарник, победила помету Калдыа на тридцатьбольшую колхоза 100 килограммов.

Работники фермы борются за долговременную оолту. Они решили получить не менее 12 поросят от свиноматки.

В. Большаков, ветфельдер колхоза 12 лет РККА.

### Наравне со взрослыми

Вене Соронину всего 14 лет. Но он наравне со взрослыми работает в Гриневском колхозе «Победа», Покштинского сельсовета.

Замой Вениа возил почту. Весной, когда брат Иван ушел в армию, переключил дело ошезд и стал пахать. Нормы всегда перевыполнял. Коша одержит лучше всех. Вениа ушел в армию, переключил работу и удержива. На них сейчас приходится работать. Обещает еще дух выучить.

Вениа никогда не отказывался от лардов бригады. В его трудовой книжке — 242 трудовые.

Отен Вениа в Красной Армии. Борется с нехватками фашистскими орданами и три брата. А Вениа в школу старается быть достойным отцом и братьям.

Лютос, счетовод.

### Обзор международных событий

3 сентября английские войска, перебравшись на Сицилия через узкий (3, 5 км шириной) Мессинский пролив, высадился на юге Италии (Они почти не встретили сопротивления ни на суше, ни на море). Победные отряды немцев, находившейся на юго-западном «спящем» (как выгладит на карте Италия) без боя отшли на север. Местность почти не минирована, железные дороги и мосты в целости. Продвигаясь на север и на восток, английские войска уже захватили в плен свыше 2 тысяч человек, почти исключительно итальянцев. Сами английские войска указывают на чрезвычайную легкость, с какой произошло высадка союзников в Италию. Вновь оспорюргутся немецкие производимые, будто бы оспутаны и Эзро не оспутаны «спиритической стеной». Доказано также, что в Италию очень мало немецких войск. Сейчас Гитлер не в состоянии оказать своему итальянскому союзннику сколько-нибудь серьезную помощь.

Основная масса германской авиации снова на советско-германском фронте. Эти авиационисты, что гитлеровское командование не может оказать серьезного сопротивления налетам союзников.

там союзной авиации на военных городках. На этой неделе много бомбков подвержены сильнейшей бомбежке Берлин. В результате налета, совершеного в ночь на 1 сентября, в столице Германии возникло 430 пожаров, разрушены 2 школы и много других зданий, прекратилось трамвайное движение. Очень крупное соединение английских бомбардировщиков совершило налет на район Мангаль-Довгостиха, где имеются много военных и химических заводов. Бомбардировщики совершили также налет на Гурскую и Ревельскую области, порвали, авиаромы и военные заводы во Франции и Голландии.

Под влиянием растущего успеха в нашем фронте усиливается борьба народов оккупированных стран за освобождение родины. В наступательных действиях героически участвуют Югославы. В области Герцеговина, Босния, Далмация и Славония освобождены десятки населенных пунктов, перебито более 1500 оккупантов, захвачены сотни пленников и больше оружия. В Далмации, несмотря на введение чрезвычайного положения, стачки, забастовки и нападения на гитлеровцев не прекращаются. (ТАСС)

### Трактора стоят

Недопустимо загнили сельхозмашины Пугачинского сельсовета. Нужно сдать еще 93 трактора. В Анисковском колхозе не засажено 35 гектаров. Ошезд дел, а в приписанных сельхозмашинах 7 тракторов склепано работами 1—2, а остальные стоят. Дирекция МТС доставит тракторы и ищутся в работу еще тракторы не принимают.

Такая заплата сезона превалса.

к тому, что многие колхозы не сдают хлеб государству. Опознали члены Облисполкома и Ореховский колхоз предьявил вынужденный протестный ряд сельхозмашины, сдала инвентарь, горох, но пошито оставила колхозам в быстрейшем завершении сева не оспутывает, а сельский совет их на это не мобилизует. (ТАСС)

### Сдадут картофель

Полностью выполнены поставленные райгосударству Красновский, Семеновский и Мелекитский колхозы.

Лучше других выполняет хлебообеспечение — Кривосельский колхоз (председатель в. Коурев). Здесь все силы были брошены на молотобой и сдачу урожая. Ежедневно на приемный пункт отправлялись 4—5 тонны. Колхоз один 118 центнеров обязательных поставок район. Артель вывезла сдачу картофеля на 6 повозках увеличено более 18 центнеров.

Много хлеба идет дело в Покштинском. Молотилка работает. Зерно есть. Подготовлено более 8 тонн зерна, но возит только на 3 повозках. Поэтому шлопение плана идет медленно.

А в Шеншинском колхозе до сих пор времени только скардуют хлеба. Молотилки в связи сража государствену председатели колхоза Коиссаров не организовывал.

Н. Смирнов, председатели Покштинского сельсовета.

### В суде

### Получили по заслугам

Народный суд Воскресенского района на днях рассмотрел дело по обвинению Марьева Павла Афанасьевича из д. Марфино в укловлении ст ушлым в срис обязательных поставок мяса, афи и ост. Марьева оспуден на 2 года лишения свободы.

Давал сельсовету ложные сведения о ходе сева. План сева не выполнен, а он дал сведения, что выполнен. Наряду приговора Зайцева и ошдну год исправительно-трудовых работ.

И. Шахалов, райпрокурор.

Отв. редактор Н. Н. ОХАЛЬНИКОВ